

ЗА КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 38 (585) Вторник, 18 ноября 1952 года

О работе кружков сети партийного просвещения

В первых числах октября начали работать кружки сети партийного просвещения. Началу занятий предшествовала большая организационная работа, проведенная партийной организацией института.

Для проведения занятий в кружках были подобраны пропагандисты, имеющие достаточную теоретическую подготовку, опыт пропагандистской работы.

Первые занятия кружков показали, что работа партбюро по комплектованию кружков проведена на более высоком организационном уровне, чем в прошлом. Однако до сих пор в работе кружков имеются серьезные недостатки. Это особенно относится к парторганизации рабочих и служащих (секретарь тов. Макаренко К. И.). Партбюро рабочих и служащих выполняло указания парткома о необходимости индивидуальной беседы с каждым слушателем перед тем как зачислить его в тот или иной кружок. В результате чего до сих пор некоторые слушатели переходят из одного кружка в другой, состав кружков все время меняется, что затрудняет и дезорганизует работу пропагандистов. До сих пор времени крайне не хватает на посещение отдельных слушателей кружков. Совершен-

но не посещали в октябре месяце кружки по политэкономии работники ОКСа тов. Фильбрант, Филатова, Трушкова, Губеева. Много пропусков занятий у тов. Шабала И. Е., Жигачева П. А., почти не посещают занятий тов. Ковалев, Демин, Цимбал, Рыбкин (из АХУ), Скороходова, Гунина, Буркова (из бухгалтерии); совсем не посещают кружки Дерюшева, Дева, Криквич, Короткая. Партбюро (тов. Макаренко) и местному комитету института необходимо предъявить серьезные претензии к начальникам отделов тов. Ковалеву, Демину и другим и потребовать от них усиленной работы по повышению политического уровня работников отделов.

Необходимо повседневно оказывать помощь слушателям кружков в их самостоятельной работе, обеспечить слушателей, где это необходимо, литературой, наглядными пособиями, квалифицированными консультантами. Успешная учеба в кружках зависит от напряженной и кропотливой работы самих слушателей, а для этого нужна большая организационная работа пропагандистов и в целом всей парторганизации.

А. Г. ЦУКАНОВ,
зам. секретаря парткома.

Изучение материалов XIX съезда партии

XIX съезд партии обсудил вопросы, имеющие очень большое значение для жизни и работы партии и всей Советской страны. Съезд намечает главные задачи Коммунистической партии Советского Союза и указывает пути строения коммунистического общества в нашей стране.

Преподавательский состав нашей кафедры приступил к изучению материалов XIX съезда. Под руководством тов. Шахмуратова проведено два семинара по отчетному докладу тов. Макаренко. При изучении международного и внутреннего положения Советского Союза активное участие принимали товарищи Варанд В. И., Сталевич Ф. Г., Цукин Е. Д., Сидонский

Б. Н., Данилов А. Г., Николаев А. Ф., Серапов Н. Г., Дозмаров К. Н. и другие.

После проведения первого семинара руководителем тов. Шахмуратовым были указаны недостатки в освещении некоторых вопросов 1 раздела, что было учтено преподавательским составом при подготовке ко второму семинару. В результате чего второй семинар прошел с большей активностью и более глубоким изложением материалов. Эта форма изучения путем проведения семинаров помогает самостоятельно изучающим более глубоко познать материалы съезда.

Б. СЕСЮНИН,
парторг.

Предварительные итоги

Итоги конкурса студенческих общежитий подводятся два раза в год: в конце осеннего и в конце весеннего семестров.

На днях подведены предварительные итоги конкурса студенческих общежитий нашего института. Жюри считает, что по предварительным итогам, в данное время, студенческие общежития занимают места в следующем порядке:

На первом месте — общежитие по пр. им. Кирова, 2, на втором — Усова, 15, на третьем — Советская, 84, на четвертом — Усова, 25а, на пятом — Усова, 17, на шестом — Кирова, 4, на седьмом — Студгородок, 2, на восьмом — Лагерная, 3, на девятом — Студгородок, 11, на десятом — Советская, 106.

на одиннадцатом — Студгородок, 10, на двенадцатом — Пирогова, 8, на тринадцатом — Советская, 106.

До подведения итогов в осеннем семестре остается немного времени — около месяца, а недостатков в общежитиях еще много. Поэтому советам общежитий и коллективу ЖКО, а также факультетским общественным организациям предстоит за этот отрезок времени выполнить большую работу по улучшению общего порядка, уюта и санитарного состояния жилых комнат. Необходимо улучшить постановку политико-массовой работы в общежитиях, для чего следует максимально использовать красные уголки и учебные комнаты.

Жюри конкурса.

О соцобязательствах и их выполнении

Большим трудовым подъемом отметил весь советский народ XIX съезд Коммунистической партии. Многие комсомольцы — молодые научные работники института, в честь съезда брали на себя дополнительные обязательства по научно-исследовательской работе и улучшению учебного процесса. Так, например, тов. Разин, с горного факультета, составил программу по проведению практических занятий по курсу техники безопасности; тов. Петрова, с того же факультета, произвела тарировку четырех приборов; старший лаборант кафедры «сети и системы» Американова поставила новую лабораторную работу; тов. Назаренко, ассистент той же кафедры, организовал новый студенческий научно-техниче-

ский кружок; тематику курсовых проектов разработала ассистент кафедры ЭИКТ тов. Трескина. Аспирант кафедры «станки и резание металлов» Пролетов произвел тарировку измерительной аппаратуры; ассистенты кафедры высшей математики Ядрышкин, Калинин и Шемохин организовали кружки по математике на подшефном заводе и в институте. Конкретные обязательства выполнили преподаватели Сарычева, Хотько и Валинарова (кафедра английского языка), Полетика, Тетерин с механического факультета и многие другие.

Однако некоторые комсомольцы остались в стороне от этого мероприятия, не брали на себя обязательств или формально по-

дошли к этому вопросу, указав в соцобязательствах пункты, которые были обязаны выполнить по учебному плану, или пункты, ничего не значащие. К таким относится комсомольская группа кафедры «сопротивление материалов» (тт. Цеханова, Лукина, Доцинский, Кокарева и другие).

Это обстоятельство указывает на то, что комсомольские организации некоторых факультетов не приняли участие в проведении такого важного мероприятия, в то время как комсомольские группы кафедр и факультетов должны стать во главе своих коллективов, принимать активное участие в таких мероприятиях и самим их выполнять в первую очередь.

Г. ДИМОВ, аспирант.

Кузбасс ждет помощи

За время своей последней командировки в Кузбасс мне удалось выявить в ряде крупных предприятий Кемеровской области, далеко не полностью, в разрешении каких вопросов производство и инженерно-технические работники этих предприятий нуждаются в содействии и реальной помощи со стороны ученых нашего института.

Всего предьявлено нам 36 тем: из них 12 тем — комбинация Кемеровуголь, 7 тем — комбинация Кузбассуголь. Большинство тем может быть выполнено кафедрами горноэксплуатационного, горно-электромеханического и химикотехнологического факультетов. Остальные — кафедрами факультетов обогащения и геологоразведочного. Кроме того, в разработке отдельных тем потребуются участие научных работников кафедр механического, энергетического и геологоразведочного факультетов. В выполнении ряда тем, вероятно, примут участие местные инженерно-технические работники.

В числе более ответственных тем, выдвинутых предприятиями Кузбасса, можно отметить следующие:

1. В ряде шахтных полей Кузбасса существенное ослож-

нение при выемке угля создает обводненность пород и угля, особенно в районах, где на поверхности протекают воды рек и речек, равно разработка угольных, особенно мощных и оближенных, пластов на глубоких горизонтах.

2. Усиленного внимания к себе требуют выявление газоносности угольных пластов на более глубоких горизонтах, а равно и мероприятия по предупреждению выделений рудничного газа в подземных выработках.
3. Требуют разрешения вопросы, связанные с форсированными и более рациональными проходками новых шахт в Кузбассе и других ответственных подземных выработок.
4. Срочно необходимо обследовать состояние и работу подъемных машин и рудничных вентиляторов на большом числе угольных шахт в Кузбассе и выдвинуть предложения по улучшению их работы, производительности или по изменению их конструкций.
5. Горное управление Кузнецкого металлургического комбината ставит в очередь сегодняшнего дня вопрос о радикальном пересмотре вопросов о си-

стемах разработки железо-рудных месторождений в Горной Шории и о высоте этажей в своих шахтах.

6. Кемеровские заводы ставят перед научными работниками, главным образом, химикотехнологического факультета ряд вопросов, преследующих задачу улучшения технологических процессов, повышения производительности имеющегося оборудования и выявления резервов, которые должны быть использованы в последующее время.

Надо думать, что соответствующие кафедры нашего института всесторонне обсудят свои возможности и уточнят, в разрешении каких задач из числа поставленных предприятиями Кузбасса они готовы помочь ему, поскольку Коммунистическая партия в своих директивах XIX съезда по пятилетнему плану развития СССР на 1950—1955 гг. указала на необходимость «укрепить связь науки с производством» и тем способствовать выполнению и перевыполнению новой пятилетки.

Д. А. СТРЕЛЬНИКОВ,
профессор доктор.

Учебная группа — центр комсомольской работы

В течение пяти лет обучения в институте студент живет и трудится в небольшом коллективе своей группы. С товарищами по группе чаще, чем с кем-либо другим, приходится сталкиваться и в быту, и в учебе, и в общественной работе, а это в свою очередь, дает возможность больше познать друг друга. От внимательных глаз коллектива группы не могут ускользнуть даже небольшие достоинства и недостатки членов этого коллектива.

Отсюда следует сделать очевидный вывод, что комсомольской группе принадлежит первостепеннейшая роль в деле политического, нравственного и культурного воспитания студента-комсомольца, в деле борьбы за успешное овладение знаниями, за высокое качество учебы.

Если комсомольская группа смогла поставить по-настоящему внутригрупповую комсомольскую работу, то этим самым она уже больше чем наполовину обеспечила успешное решение воспитательных и учебных задач.

В качестве примера можно привести хотя бы 310/1 группу (комсорг Камышев), являющуюся лучшей группой горно-механического факультета и одной из лучших групп института. Комсорг Камышанов Н. и активисты А. Иванов, В. Захаров, А. Жуков и другие смогли превратить группу в сплоченный настоящей комсомольской дружной коллектив. Критика и самокритика здесь является неотъемлемой частью всей комсомольской работы.

Но можно привести и другой пример. 12 ноября прошло комсомольское собрание V курса горноэксплуатационного факультета, посвященное разбору аморальных поступков, со-

вершенных пятикурсниками: Гамовым из группы 328/2, Репным и Расчихаевым из группы 328/3 в праздничные дни, выразившихся в пьянстве и т. п.

По целому ряду выступлений пятикурсников можно было сделать вывод, что они совершенно не любят критику и самокритику, не принимают коллективных усилий для поднятия комсомольской дисциплины. Комсорг группы 328/3 т. Скорников, призванный осуществлять политико-воспитательную работу в группе, пытается представить перед комсомольским собранием серьезные аморальные поступки, как просто ничего особенного не значащие факты. Ряд других товарищей выразил свою «обиду» по поводу того, что их мало воспитывают в направлении морали и нравственности.

Вывод можно сделать один: там, где принципиальный комсомольский подход к разбору проступков комсомольца подменен нездоровой круговой порукой, где стараются скрыть от общественности неприглядный вид разгильдяев и хулиганов, там не может быть места настоящей комсомольской критике и самокритике, там разговоры об искоренении всех этих неприглядных поступков превращаются попросту в никому не нужную формальную болтовню.

Каждый комсомольский активист в группе должен проникнуться ответственностью за поступки своих товарищей по группе. Нельзя забывать о том, что силой своего товарищеского влияния непосредственно в группе можно исправить почти любого комсомольца, а достигнуть этого можно лишь при

условии хорошо поставленной комсомольской работы в группе.

Комсорг совместно с активом группы должен бороться за повышение политической сознательности комсомольцев путем успешного контроля за изучением основ марксизма-ленинизма и политэкономии. Ведь от политического уровня комсомольца в конечном счете зависит все остальное.

Комсорг должен стремиться сплотить группу, как коллектив, а этому в свою очередь способствуют коллективные мероприятия: выходы в театр, в кино, лекторий, лыжные прогулки, коллективная подготовка к учебным занятиям, организация коллективной помощи неуспевающим студентам.

Необходимо следить за тем, как выполняют комсомольцы группы общественные поручения, постоянные и временные, помогать товарищам учиться рациональному использованию времени. Надо, чтобы комсорг в своей работе научился совмещать чуткость и внимательность к комсомольцам с непримиримостью со всякого рода нарушениями комсомольской дисциплины, с высокой принципиальностью, не знающей никаких скидок на личные и товарищеские отношения.

От того, насколько хорошо будет поставлена внутригрупповая комсомольская работа, зависит общий уровень комсомольской работы всей нашей организации. Есть все основания надеяться, что комсорги групп, правильно поняв стоящие перед ними задачи, используя помощь актива и отличников групп, внесут во внутригрупповую комсомольскую работу должное оживление.

П. СЛЕЗКО,
член комитета ВЛКСМ ТПИ.

Студенты-геологи

Великий праздник всех трудящихся — Октябрьскую социалистическую революцию студенты геологического факультета встретили успехами в учебе — факультет по успеваемости занимает одно из первых мест в институте. В области спорта и культурно-массовой работы также постоянно повышаются достижения.

На первом и втором курсах возникло движение за массовый спорт, за спорт для всех. Примерно, одна третья часть всех студентов второго курса занимается в секциях бокса, гимнастики, борьбы, легкой атлетики, лыжной, парашюта и т. д.

Второразрядник — парашютист т. Боярко подготовил весной этого года 12 парашютистов, которые сейчас сами уже являются разрядниками и ведут работу по подготовке новых кадров.

Воспитание сильных, смелых, волевых людей — такую задачу поставил перед собой спорт-

совет факультета. Физкультура — верный помощник в учебе. Как правило, хорошие спортсмены хорошо учатся. Лучшие спортсмены факультета тт. Платыгин, Красинец, Бобуркин, Воронов и др. являются отличниками учебы.

Далеко не все хорошо обстоит на втором курсе в отношении учебы. Контрольные работы показали недостаточность знаний некоторых студентов. Так, группа 251 по физике получила 11 неудовлетворительных оценок, по математике — 7, по английскому языку — 4. Эта группа занимает по успеваемости последнее место на факультете. Актив группы здесь не контролирует работу студентов. Решения общего комсомольского собрания остаются на бумаге и не выполняются. А ведь время не ждет. Оно ближе и ближе подводит нас к сессии, которую мы обязаны закончить успешно.

М. ГЛУШНЕВ.

Как мы подходим к спортивной конференции

Решением областного совета ДСО отчетно-выборная спортивная конференция в нашем институте перенесена на осенний период. Основной причиной этого является обновление состава правления спортклуба, поскольку прежний с работой не справился.

Наша спортивная организация с таким большим числом спортсменов, с такой многогранностью в работе, во многом страдает от плохой работы спортклуба, спортсоветов, факультетских бюро. Несмотря на то, что в начале октября несправившийся с работой председатель правления спортклуба тов. Соснин был от работы отстранен и ведение работы было поручено более опытным товарищам, спортивная работа в институте находится не на должной высоте.

Перевыборная кампания на факультетах проводится при плохом контроле со стороны членов правления спортклуба и членов факультетского бюро. Только этим и плохой работой факультетских спортсоветов объясняется провал конференций на механическом, энергетическом и химикотехнологическом факультетах.

Организация спортивной работы на первых курсах проходит без контроля и помощи со стороны членов правления. Работа по подготовке значкистов ГТО тов. Сосниным совершенно не ведется. До сих пор не налажена работа по сбору членских взносов. Неудовлетворительно работают факуль-

тетские бюро. На большинстве факультетов из-за плохого руководства не оформлены документы на значкистов ГТО. На обогатительном факультете все еще не вышла газета «Спорт», не говоря уже о спортивных новостях. Все еще не проведены беседы с физорганами, не прочитано ни одной лекции и не проведено ни одной беседы о спорте. Ответственный за спортивную работу член бюро тов. Никода все еще не может навести порядок в спортивном совете факультета, иногда и сам проявляет себя недисциплинированным комсомольцем, пренебрегая указаниями спортклуба и комитета ВЛКСМ. Как пример подобной недисциплинированности можно рассматривать факт отказа его от работы по организации смотра предпраздничной колонны. Члены курсовых бюро последовали его примеру и на смотр не явились. Смотр был сорван. Подобная картина была и на энергетическом факультете (член бюро т. Мартынов), механическом (член бюро т. Рар), горноэксплуатационном (член бюро т. Шишкин). А ведь смотр колонны является смотром нашей дисциплинированности.

Члены факультетских и курсовых бюро и члены спортсоветов должны понять, какую важную и почетную они выполняют задачу и добиться высокой организованности в работе.

ЗАБЕЛИН,
член комитета ВЛКСМ.

О работе спортсовета ОБФ

Спортсмены факультета обогащения, выбирая спортивный совет, имели на него большие надежды. В состав его входили люди, знакомые со спортивной работой, могущие возглавить ее. Но, к сожалению, этого не произошло.

Председатель спортсовета Иванов Б. не мог организовать порученного ему дела, и спортивный совет вскоре распался. Члены Курашкина, Пудовкин и другие совершенно не принимали участия в работе. Отсюда печальный вывод: во всех спортивных соревнованиях факультет был в числе самых последних.

В весеннюю спартакиаду в результате организационной неразберихи факультет не мог

выставить команду девушек, в то время как команда такая не только есть, но и считается одной из лучших в институте.

На факультете есть хорошие спортсмены почти по всем видам: Верхотуров, Широков, Назаров, Скакул, Ластушкин, Курашкина и многие другие и тем более становятся обидными «успехи» факультета.

Такое положение не может быть более терпимо. Новому составу спортивного совета во главе с председателем Верхотуровым необходимо серьезным образом отнестись к выполнению порученной работы, приложить все силы, но вывести факультет по спортивной работе в число передовых.

Спортивная конференция на ГРФ

В отчетном докладе председатель спортсовета А. Платыгин отметил, что за небольшой период спортсовет геологоразведочного факультета, опираясь на широкий актив спортсменов, провел значительную работу.

На факультете возросла массовость в спорте. Спортсмены-геологи выиграли такие ответственные соревнования, как зимняя и весенняя спартакиады. Весной были созданы команды по шлюпочной гребле. В результате упорных тренировок команды факультета стали сильнейшими, не раз занимали призовые места в городских соревнованиях военного-морского клуба.

Деятельно готовятся спортсмены к зиме. Созданы лыжные, конькобежные и хоккейные секции, руководят которыми тренеры-общественники Пузыков (230), Марченко (221), Мокерев (229), Акеньшин (220).

Платыгин в своем докладе указал и на недостатки в работе спортсовета: не ликвидирована еще задолженность по взносам, недостаточно ведется агитационная работа.

Спортсмены активно обсудили работу спортсовета. В своем выступлении Б. Архипов предложил спортсовету пригласить к голосу спортсменов, которые часто предлагают много интересных спортивных мероприятий. А. Лобаккина указала на недостатки в агитационной работе спортсовета, на необходимость усилить работу с физорганами групп.

Спортивная конференция решила, что основной задачей в работе спортсовета и всего коллектива является дальнейшее повышение массовости спорта и мастерства спортсменов.

«Долг каждого студента, — пишется в решении конференции, — заниматься спортом, ибо спорт воспитывает смелость, настойчивость, волю к победе — все качества, необходимые советскому специалисту — строителю коммунистического общества».

Спортивная конференция выбрала новый состав спортсовета и делегатов на спортивную конференцию института.

БАКШТ.

Шашечный матч ТПИ—ТГУ

Хорошей традицией стало проведение товарищеских матчей между двумя сильнейшими шашечными командами города — командами политехнического института и университета.

Шашисты нашего института всегда выигрывали у шашистов университета с крупным счетом. В 1951 году шашечный матч ТПИ—ТГУ закончился победой шашистов ТПИ, выигравших встречу со счетом 16:4.

В этом году 19 сентября и 2 ноября состоялись два тура шашечного матча. Оба тура закончились с одинаковым результатом — 14½:5½ в пользу команды ТПИ. В итоге победу одержала команда ТПИ, с общим счетом 29:11.

Хорошо провели матч шашисты Бродский, Герасимов, Чижик и шашистки Щекалева, Екишева, Ляпустина, выигравшие обе партии.

Н. ПЕСНЯК, 360/2 группа.

Культура ли это?

Всем не безызвестно, что физическая культура весьма полезна для человека, что человек, не занимающийся физкультурой и спортом, обрекает себя на преждевременную старость, на ненормальное развитие организма и пр.

Ввиду огромной пользы, эта дисциплина введена в программу обучения в вузах.

Наш институт предоставил кафедре физического воспитания хорошее помещение и, в основном, хорошее оборудование.

Студенты с увлечением занимаются физкультурой, помня огромное значение и пользу этого рода занятий. Однако обучение физической культуре на нашей кафедре не отвечает тем требованиям, которые предъявляются к ней. Занятия со студентами проводятся неорганизованно. Студенты I и II курсов занимаются в одной группе и студентам второго курса приходится выслушивать и делать упражнения программы I курса, по которым сданы зачеты год тому назад.

На снарядах студенты I и II курсов выполняют одни и те же упражнения, без учета того, что I курс этого еще не делал, а второй курс делал уже более сложные упражнения, и что ему совершенно не интересно работать на снарядах без полного напряжения, без познания чего-то нового. Студенты II курса вынуждены топтаться на тех же позициях,

на которых они стояли в начале года на первом курсе.

Поэтому увеличилось за последнее время число прогулков занятий по физкультуре не случайно.

Преподаватели не знают способностей студентов, с которыми они занимаются, и не могут дать им поэтому правильное указание по устранению недостатков, так как они меняются произвольно на занятиях, зачастую занимаются не со своими группами.

Некоторые преподаватели безответственно относятся к проведению занятий. Проверить же их работу никто не удосужился.

В спортзале до сих пор не вентилиция, зачастую не протираются полы, а если и протираются, то частично. В частности, занятия 27 октября с 13 до 15 часов проводилось в грязи.

Маты пришли в негодность и превратились в хранилище пыли, поэтому как только начинается занятия, в зале поднимается облако пыли.

Не пора ли руководству института обратить внимание на работу кафедры физического воспитания, а руководству кафедры упорядочить работу с тем, чтобы наш институт выпускал специалистов для нашей передовой промышленности здоровых не только духом, но и физически.

АЧКАСОВ Ф. и САВУРОВ Ю., студенты II курса.

Напишите нам

Родители студента Гладкова Н. М. из 739 группы ЭМФ прислали на имя директора института письмо.

Вспоминая свое отношение к учителям, внимание, уважение и любовь к ним, они просят сообщить добросовестно ли их сын относится к учебе, как уважает труд своих наставников, как относится к своим студенческим обязанностям и товарищам.

Из письма сына, от 4/X, родители поняли, что их сын ленился. Это их очень обеспокоило. Они хотят видеть своего сына тружеником на благо Родины.

любящим труд, отличником учебы. — «Пусть он знает что мало любить Родину, надо, чтобы и она любила тебя, а таким не просто быть», — пишут родители Николая.

Редакция просит товарищев Гладкова и комсомольскую организацию поговорить с ним, помочь по-товарищески в возможных затруднениях и написать нам. Также и от самого Гладкова ждем, что он напишет нам и родителям о своих успехах в учебе, об участии в общественной жизни института, как проводит свой досуг.

Редколлегия.

О строительстве стадиона

В ответ на «Письмо в редакцию», помещенное в нашей газете от 14 октября с. г., правление спортклуба института пишет, что площадка под строительство стадиона была выделена еще в 1948 году, на ней проводились некоторые спортивные занятия и состязания.

Позднее оказалось, что эта площадка мала и не вместит всех спортивных сооружений стадиона. Встал вопрос о строительстве спортивного комбината. Место для него отведено в районе старого клад-

бища. Поэтому забор стадиона был снят, на его месте предполагалось строительство учебных корпусов.

Ввиду большого объема земляных работ, площадка в районе старого кладбища не могла быть использована и вновь пришлось под каток для студентов занять площадку по ул. Советской, 82, а ставшая и встала необходимость вновь ставить забор.

Работы выполнялись ОКСо по заявке спортклуба, за счет средств института.

КУРЕНЧАНИН.

Редактор С. Ф. РАДИОНОВ

К сведению профессоров, доцентов и преподавателей: **ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ**

„Вестник высшей школы“

(орган Министерства высшего образования) на 1953 год.

Подписка принимается: на почте, в отделениях «Союзпечати». В нашем институте можно подписаться у тов. Микова, который занимается в парткоме по понедельникам, вторникам, средам и пятницам с 3 часов 30 минут дня.

Подписная цена на 6 месяцев — 30 рублей. на год — 60 рублей.